



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

迈出二甲步伐 竞出“头甲”速度 二甲镇拼出首季“开门红”



江苏华宇印涂设备集团有限公司 徐浩翔 摄

岁末年初，“争分夺秒”“拼搏冲刺”成为二甲镇的主旋律。

1月26日，在江苏华宇印涂设备集团有限公司的生产车间，所有生产线都在开足马力赶生产。据了解，目前公司部分产品的订单已经排到今年年底。“国内市场现在几乎都是我们华宇‘独吞天下’，后面我们的订单还会越来越多。2023年，公司销售额突破2亿元，2024年我们争取突破3亿元。”华宇集团总经理沈寅义说。

华宇集团是一家专业从事金属薄板印刷、涂料、烘干、废气处理及热能回收装置等相关成套设备的研究、

设计、生产、销售于一体的机械制造企业。作为一家已成立半世纪的本地老牌企业，华宇集团没有安于现状，而是一直依靠科技创新在国内外市场“拼”出一片天地。

“我们每年都会将销售收入的5%~12%用于技术研发，研究技术一直处于国际领先水平。”沈寅义介绍，公司拥有国家级博士后工作站、省级印涂设备工程技术研究中心、省级企业技术中心，获评省级专精特新企业，起草制订了三个行业标准；拥有核心的发明专利21项、实用新型专利95项。“我们已经走向世界，产品

出口50多个国家和地区，对于企业的发展我充满了信心。相信将来华宇肯定会成为世界知名品牌和知名企业。”沈寅义信心十足地说。

信心赛黄金。新春第一战是否精彩，事关全镇发展信心。二甲镇一方面全力以赴稳增长，多措并举助力企业纾解困难、加快发展，坚决稳住经济基本盘。另一方面全力以赴攻项目，助力泽拓环保、斯瓦佛智能装备、博旺航空零部件等项目早开工、早竣工、早见效，迅速掀起项目建设的新高潮。

泽拓环保设备研发制造项目位于二甲镇北潭村，计划投资1亿元，主要生产无害化、能源化、资源化的废塑料裂解油化成套设备。项目于2023年年初开工建设，目前已经顺利竣工，进入收尾阶段。“我们已经成立设备采购小组，争取一季度就把设备采购完成，早日为二甲镇经济添砖加瓦。”泽拓环保设备研发制造项目副总杨伟东说。

作为当年开工、当年竣工项目，泽拓环保的顺利推进离不开二甲镇政府的大力支持。二甲镇树牢“环境为金”理念，以企业需求为导向，倾心打造“心”级服务、兴业“甲”地效能服务品牌；秉持“尽心、暖心、安心”的服务理念，践行“有求必应、无事不扰、有诺必践”的服务承诺；配备服务专班，专门为企业协调解决“烦心事”“揪心事”，以非常之策优服务，以非常之举抢发展。

“二甲镇政府专门为我们成立协

调小组，帮我们解决了不少难题，我们预计在3月份进行试生产，达产后年产废塑料裂解油化成套设备250台套，预计年销售1.5亿元，年纳税额700多万元。”杨伟东表示。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标的关键一年。二甲镇正逢战略叠加、利好交汇的窗口期，项目强镇、产业崛起的机遇期，绿色发展、兴业富民的加速期。二甲镇党委书记丁志岗表示，新的一年，二甲镇将主动求变，重锤响鼓干起来。在项目引推上谋突破，树立“项目为王”理念，坚持“一切围绕项目转、一切为了项目干”，聚焦先进制造业，以猛虎扑食、虎口夺食的精神去抢项目、夺项目、争项目，让优质项目快速落地见效；在载体建设上谋突破，举全镇之力打造二甲先进制造业产业园和科技创新园，打造集创业苗圃、众创空间、科创孵化器、科创加速器于一体的创新创业平台；在要素保障上谋突破，进一步深入挖掘土地“后备力量”，拓展资源空间，让“项目等地”变成“地等项目”。“我们将认真落实区委、区政府的决策部署，锚定目标任务，迈出二甲步伐，竞出‘头甲’速度，拼出‘开门红’，奋力开创二甲现代化建设新局面。”丁志岗说。

记者葛燕 陈小炜 通讯员沈杰



我区召开2023年度“党建强村、双百倍增”总结会暨2024年度“头雁争锋”竞赛部署会

本报讯（记者樊希萌 张炜）2月4日下午，我区召开2023年度“党建强村、双百倍增”总结会暨2024年度“头雁争锋”竞赛部署会，进一步抓基层、打基础，学先进、鼓干劲，扬优势、创特色，攻弱项、补短板，全面提升党建引领乡村振兴和基层治理的工作质效。

去年以来，全区组织条线、农业农村条线、各镇（街道）党（工）委深入贯彻区委基层党建“深根工程”部署任务，认真落实“党建强村、双百倍增”计划要求，村营收入数量、质量双双迈上新台阶，取得了可喜的成绩。今年，全区村（社区）党组织将开展“头雁争锋”村村赛活动，扎实推进区委基层党建“深根工程”，建强村（社区）党组织战斗堡垒。

区委副书记、政法委书记吴瑕出席会议并讲话。她强调，要充分肯定成绩，以更强的信心投入村集体经济发展。坚持高位统筹，系统谋划更有深度；坚持协同发力，支持保障更有力度；坚持蓄力赋能，队伍建设更有厚度。要抬高政治站位，以更清醒的头脑谋划村集体经济发展，坚决扛起政治责任，提高认识，增强内生动力；立足实际，发扬优势长板；认清形势，补足短板弱项，以更高站位、更宽思路发展壮大农村集体经济。要聚焦重点任务，以更务实的举措推动村集体经济发展。锚定目标抓推进，强化组织促协同，落实保障强支撑，不断提升基层发展的内生动力。

会议宣读了2023年度“党建强村、双百倍增”“首创奖”获奖名单并颁奖，宣读了2023年度“红色示范合作社”命名决定并授牌，宣读了对村（社区）党组织书记和村干部晋档提档的决定，解读了《村（社区）党组织书记“百名后备”计划》，部署了村（社区）党组织“头雁争锋”竞赛。会上，金新街道党工委、五接镇党委、川姜镇川港社区党总支、金沙街道城东村党总支、十总镇育民村党总支作交流发言。

当天，通州区省“百名示范”村书记工作室成立，周继忠、徐志盘、尹斌三位省“百名示范”村书记被聘为“成长导师”。

区委常委、组织部部长、统战部部长施晓毅主持会议。副区长袁天明参加会议。

“南通恒科一智能纺丝工匠”荣获省级劳务品牌

本报讯（通讯员陈亮）近日，根据江苏省人社厅印发《关于公布2023年度省级劳务品牌名单的通知》，我区申报的“南通恒科一智能纺丝工匠”荣获省级劳务品牌。

恒力（南通）产业园是恒力集团聚酯化纤板块的重要生产基地，占地面积10000亩。产业园内建有两个省级智能车间，1家江苏省示范智能工厂、省级企业技术中心、省级工程技术研究中心，荣获国家高新技术企业、国家绿色工厂、江苏省纺织服装智能制造示范企业等多项荣誉。同时还参与多项国家、省、市级科技项目的研究、多项国家和行业技术标准制订工作，累计授权发明专利40多项、实用新型专利60多项，鉴定省级新产品近30项。

恒力（南通）产业园在区人社部门的支持和指导下，大力开展东西部、云贵川等劳务合作，每年从全国各地吸纳务工人员超3000人，保障了企业技能用工的需求。同时加大技能人才的培育力度，聚焦行业发展需求，广泛开展技能人才的培育工作。恒科新材料是我区第一家获得技能等级自主认定的企业，培养纺丝工、化纤聚合工、化纤后处理工等技能等级认定工人，对培训合格取得技能等级证书的给予培训补贴，提高纺丝工匠的专业技术水平。培育初级工138人、中级工1138人、高级工2264人、技师272人、高级技师222人。

通州：家乡学堂迎归雁 理论宣讲品牌亮

活动累计培育区级宣讲员42名、大学生宣讲员545名

详见A2版

《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准（2022版）》用来判定哪些工程？

详见A2版

生活服务台

华润燃气服务热线：86543595
市民服务热线：12345

金沙湾文体中心体育馆

金沙湾文体中心体育馆项目位于通州高级中学北侧，总规划面积约2万平方米，为二级、中型体育馆，具备举办地方性、群众性运动会的条件。主馆为竞赛馆，副馆为训练馆，总座席数近3000座。项目预计2024年4月竣工交付，6月投入使用。

卓多敏 摄



步行可达、政策可享、服务可及、成效可见

“家门口”就业服务站满足群众多样化就业需求

“我想了解一下像我这样40岁以上的女性就业困难人员的社保减免优惠政策，有适合我的岗位推荐吗？”近日，待业在家的王女士来到金沙街道虹南社区就业服务站咨询灵活就业人员相关扶持政策，短短几分钟，社区工作人员就帮她完成了系统登记，后期将在平台上进行岗位匹配，这让王女士非常满意，“感觉服务很好，有了‘家门口’就业服务站，省得我们多跑路了。”

“我们的服务站一直是以就业困难的对象为重点，开展就业政策宣传、职业技术指导等工作，让我们辖区内的失业人员能够感受到来自‘家门口’的贴心服务。”虹南社区党总支书记季艳介绍，过去一年来，该服务站为社区

内失业人员累计跟踪服务156人次，办理就业困难补贴并进行个税核查61人次，对不符合申领就业困难补贴对象及时上报，同时及时与群众进行沟通，做好政策解释工作，为16名失业人员做好业务咨询工作，及时在网格中宣传政府就业帮扶政策、政府组织的招聘会，为多名失业人员做好职业介绍。

就业是最基本的民生，我区通过打造“家门口”就业服务站，为附近居民提供就业援助、创业扶持、求职招聘、人才服务等服务，织密“一刻钟就业服务圈”，满足群众多样化就业需求。2023年，我区在金沙街道虹南社区、十总镇二窝居、石港镇草市桥社区、东社镇东平村四个社区（村）建立

了“家门口”就业服务站，依托“大数据+铁脚板”精准锁定就业困难群体，通过“家门口”服务站点的精准服务，实现“家门口”全方位、更优质的就业创业服务。“我们开展上门入户调查走访，掌握困难人员基本情况，建立‘一人一档’，实时掌握重点群体就业需求，兜底帮扶残疾人等就业困难人员就业，同时为居民提供就业促进、创业指导、技能提升、权益保护、人才服务等‘一站式’就业服务，致力于提升‘15分钟就业服务圈’群众满意度。”区劳动就业管理中心副主任单丹平介绍。

截至目前，四个站点通过区间延伸服务实现就业困难人员企业安置168人，灵活就业693人，兜底安置公益性岗位17人，正在享受灵活就业社

保补贴663人，参加就业技能培训397人，共计发放灵活就业社保补贴等就业补助资金2146.70万元。

下一步，我区将以高校毕业生及就业困难人员就业服务攻坚行动为抓手，通过完善设施设备、健全服务机制、优化服务功能等方式，让高校毕业生、退役军人、就业困难人员等重点群体近距离享受规范、便捷、高效、均等的就业服务和就业帮扶，形成“步行可达、政策可享、服务可及、成效可见”的一站式“家门口”就业服务直通车。

记者沈维维 吴胜泓 通讯员沈婷

